Ежегодный Открытый (публичный) отчет 
первичной профсоюзной организации
 МДОУ «Детский сад №24 с. Крутой Лог Белгородского района Белгородской области»  за 2018 год
Профсоюз сегодня - единственная организация, которая защищает

социально — экономические права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе.
По данным статистического отчета на 1 января 2018 года в МДОУ работает 22 человека, из них 21 человек являются членами первичной профсоюзной организации. Таким образом, охват профсоюзным членством составляет  95% .

 В течение 2018 года основными направлениями работы первичной профсоюзной организации были защита социально-экономических и трудовых прав членов профсоюза, контроль за выполнением обязательств работодателей в области охраны труда,  принимали активное участие в субботниках по благоустройству села и прилежащей территории вокруг детского сада.
Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности первичной профсоюзной организации. Вся работа проводилась в соответствии с Уставом и Положением о первичной профсоюзной организации.
Выборным и исполнительным органом профсоюзной организации является профком.
 За отчетный период проведено 6 заседаний профкома, а так же профсоюзные собрания на которых обсуждались вопросы организации работы по охране труда, исполнения коллективного договора,  оказания материальной помощи членам профсоюза, организационной работы, проведение культурно-массовых.
В 2018г. был принят Коллективный договор на 2019-2021г.г.,  с которым сотрудники были ознакомлены на общем собрании работников образовательной организации МДОУ «Детский сад №24 с. Крутой Лог Белгородского района Белгородской области».
Одной из форм информационной работы среди членов профсоюза является своевременное оформление подписки на периодические издания. Подпиской на Белгородскую общественно-политическую газету «Знамя» охвачено 100% педагогов.
Первичная профсоюзная организация имеет страницу на сайте образовательной организации: http://ds24.uobr.ru
Цели и задачи первичной профсоюзной организации МДОУ «Детский сад  №24 с. Крутой Лог» на 2018 г.:
постоянно совершенствовать и поднимать уровень развития и укрепления социального партнёрства между администрацией и профкомом;
реализация уставных задач профсоюза по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза;
внедрять в практику работы профкома новые информационные технологии;
создать благоприятные условия труда и отдыха работников МДОУ;
общественный контроль за соблюдением законодательства о труде и охране труда.

